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Cviceni ¢. 8: Oligopol

Vysvétlete chovani oligopolnich firem s ohledem na konkurencni firmy a srovnejte
s jinymi typy nedokonalé konkurence.

Vysvétlete zalomenou kiivku poptavky ve Sweezyho modelu a vysvétlete, za jakych
podminek by se zménila rovnovaha firmy, pokud by se zménily jeji MC.

Za jakych okolnosti je urcité firmé v piipadé Nashovy rovnovahy jedno, jakou strategii
bude volit konkurenéni firma?

Pro¢ v pfipadé¢ jednorazovych her Nashova rovnovdha nemusi vést k paretovské
rovnovaze?

Predpokladejte funkci trzni poptavky ve tvaru P=50—Q. Dale ptedpokladejte, ze v odvétvi
pusobi dvé firmy se stejnymi funkcemi meznich nékladi ve tvaru LMC=10. Zjistéte
rovnovazny vystup, cenu a zisk kazdé firmy v ptipad¢, ze:

a) firmy spolu uzavtely kartelovou dohodu

b) se firmy chovaji v souladu s Cournotovym modelem

Uvazujte funkci trzni poptavky ve tvaru P=10—Q. V odvétvi ptisobi dvé firmy a nédkladova
funkce prvni znich méa tvar TC,=4+2Q;, nakladovd funkce druhé znich pak tvar
TC,=3+3Q,. Zjistéte rovnovazny vystup, cenu a zisk kazdé firmy, pokud:

a) spolu uzaviou kartelovou dohodu

b) se budou chovat v souladu s Cournotovym modelem

Uvazujte funkci trzni poptavky ve tvaru P=40-2Q, funkce poptavky po produkeci
dominantni firmy ma tvar Dp: P=20—Q. Dominantni firma mé nakladové funkce ve tvaru
AC=MC=4. Zjistéte:

a) rovnovazny vystup, cenu a zisk dominantni firmy

b) rovnovazny vystup firem z konkurenéniho okraje

c) odvod'te funkci nabidky firem konkuren¢niho okraje

Ptedpokladejte, ze pokud firma snizi cenu své produkce, pak se pohybuje po poptavce ve

tvaru D;: P=50-Q, a pokud ji zvys$i, pak se pohybuje po poptavce D,: P=40-0,5Q.

a) zjistéte Sweezyho rovnovéahu

b) uvazujte konstantni LMC a zjistéte, v jakém intervalu se mohou pohybovat, aby
nedoslo ke zméné€ rovnovazného vystupu a ceny

c) vyjdéte z b) a zjistéte, jakého maximalniho zisku mtze firma ve Sweezyho rovnovaze
za danych okolnosti dosdhnout. Zakreslete



